

“蟹卡”骗局刚过，“年终遇见礼”又来

民警提醒：凡是收到“中奖”名单让你扫码加客服再进群的，都是诈骗

本报讯(YMG全媒体记者 林媛 通讯员 李欣)连日来,不少市民都收到了一件黑色包裹,拆开一看,只有一个信封和两张宣传单,上面写着“年终遇见礼”“感恩有你”等硕大字样及一个醒目的抽奖方式。等按照要求手机扫码后,却是蹦出一个新的页面,让市民添加“官方客服”,然后输入个人信息和地址,这样的“感恩大奖”你敢领吗?

昨日,高新区公安分局反诈中心民警告诉记者,这是一种继前阵子“蟹卡”“月饼卡”骗局后,又一种针对年底的“年终遇见礼”骗局。



黑色小包裹,寄来一张“3重豪礼”

赵女士家住高新区中海社区,平时购物全靠网购,每晚睡前总会打开各个购物平台买个2件3件才能安心睡下。就在几天前,她收到了一堆快递,其中有一个黑色包装的快递袋。

“袋子很薄,地址是从济南寄过来的,我当时就想最近也没从济南买过啥东西啊!”打开一看,袋子里是一个信封外加两张纸,红彤彤的纸上写着硕大的“年终遇见礼”“感恩有你”字样,文末还盖着“电商平台活动专用章”。再看内文,粗略一看,是电商平台

感谢用户支持,可以参加抽奖活动的内容。“看起来挺像那么一回事,但是你把这封信的内容仔细一读,就发现标点符号错误,内容也是东拼西凑而成,行文混乱。如果真是电商平台,应该不会写出这么乱七八糟的信。”赵女士告诉记者。

记者看到,这封感谢信上写着“电商平台迎接年终来临之际,在各购物平台随机抽取66888名在购物平台有着5年以上的购物记录的活跃用户参与3重豪礼(所获得的任意产品都无需任何费用

包邮到家)的专场活动”。而在另一张宣传页上,则是“3重双节豪礼”的抽奖方式,赵女士刮膜后,“3重豪礼”对应的分别为:价值399元的燕之屋燕窝70gx5瓶,价值38.8元的鲁花生油1Lx1瓶,微信现金红包20元。

在这页纸的最下面,是一个二维码,上面提示用支付宝扫码,可将这“3重豪礼”全部领取回家。赵女士扫码后,蹦出一个页面,提示要添加一个“官方认证客服”为好友,她立即关闭了该页面。

老套路“穿新衣”,最后都是进群“刷单返现”

高新区公安分局反诈中心民警告诉记者,赵女士的做法完全正确,必须给她点赞。

“这种骗局与前阵子的‘月饼卡’、‘蟹卡’套路完全一致,其实都是老套路‘穿新衣’,让市民扫码微信或者支付宝添加好友,对面就是冒充的‘官方客服’。与这名假冒客服添加好友后,他们就会把市民拉到各种各样的群,或者填写各种个人信息,最后进行刷单诈

骗。”民警告诉记者,“领奖”后的流程完全一致:不论用哪个平台“扫一扫”,目的都是让“中奖者”主动联系骗子,再由骗子引入电信诈骗群。入群后,就是“完成任务返现”“下载任务APP”等老套路。

和赵女士遇到的这个“年终遇见礼”类似,近期“淘宝网年度盛典”“京东年度盛典”的快递也在陆续出现,除了相似的“感谢信”和“刮刮卡”之外,有的包裹还附上湿纸巾、手机架、塑料杯、铅笔、筷

子、纸巾、小本子等小礼品,甚至有市民收到了耳机,但是随着礼物附带的,一定会有一张“刮刮卡”奖券。刮刮卡百分之百全部可以“中奖”,再继续扫码添加客服,直到最后落入“刷单返现”的套路中。

另外,赵女士收到的这张“年终遇见礼”上,写着活动由京东、天猫、淘宝、美团等平台主办,记者随后进行了搜索,发现多家平台都发过声明,均表示没有举办类似活动。

雪夜两车相撞一人被困驾驶室

消防员紧急破拆成功救援

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国 通讯员 孙华晓)12月16日4时07分,受降雪影响,福山区高疃镇肖家夼村外路口发生一起两车相撞的交通事故,事故造成一人被困。

消防员赶到现场后发现,在事发丁字路口处,两辆白色轿车不同程度受损,

一辆市政撒盐车停在不远处。其中一辆轿车的驾驶员被困驾驶室内无法动弹。此时室外气温低至零下,被困人员被冻得瑟瑟发抖。

根据现场情况,指挥员立即组织消防员分为两组,一组通过副驾驶位置进入车内清理被困人员身边杂物,一组利

用液压剪扩器对驾驶室车门进行破拆。经过5分钟紧张救援,被困驾驶员被成功救出,并移交给现场医护人员。

烟台消防提醒广大司机,降雪降温天气易造成路面积雪结冰,行车环境较差,驾驶员驾驶车辆时一定要注意行车安全,减速慢行。

司机酒后驾驶脱审网约车被查

拘留15日罚款5200元吊销驾照

本报讯(YMG全媒体记者 金海善 通讯员 姜丞锋 摄影报道)身为营运车辆驾驶人,酒后驾车,不仅是置自身安全于不顾,更是置乘客的交通安全于不顾。酒后驾驶营运机动车,相比一般机动车而言,受到的处罚将更为严厉,并且会导致营运车驾驶人的“饭碗”不保。开发区交警大队就查获一起喝了酒还驾驶营运车上路的典型案例。

近日,开发区交警大队一中队在辖区设卡开展酒醉驾专项整治行动时,在黄河路与嫩江路路口北侧依法拦截一辆

牌号为鲁FA****9小型轿车。经现场呼气式酒精测试仪检测,驾驶人王某酒精含量为21mg/100ml,属于饮酒后驾驶机动车。

经进一步核查,王某所驾驶车辆为网约车,属于营运机动车,并且王某所驾驶的小型轿车未按规定年检,车辆脱审。

根据相关规定,驾驶人王某因饮酒后驾驶脱审的营运机动车,被处以行政拘留15日、罚款5200元、吊销其机动车驾驶证且5年内不得重新取得机动车驾驶证的处罚。



如何注销社保卡?

咨询:我在单位工作11年多,其中有几年,单位因为效益不好没有缴纳社保,我现在想补缴,需要什么手续?

回复:用人单位与职工存续劳动(人事)关系期间应缴未缴社会保险费的,可补缴应缴未缴期间的社会保险费。其中,应缴未缴年限不足三年的,原则上由欠费单位向参保地社会保险经办机构提出书面申请,提供补缴人身份证明(身份证或户口簿)和原始的工资发放会计凭证及银行发放工资证明及人事档案、劳动合同、用工登记表等与补缴相对应的证明材料;对不能提供原始工资发放会计凭证的,可提供银行代发工资托收证明等关键证明材料。对应缴未缴年限三年及以上的,需提供由人民法院、审计部门、实施劳动监察的行政部门或劳动人事争议仲裁委员会等出具的法律文书或行政责令整改通知书。请您登录烟台市人力资源和社会保障局官方网站(rshtj.yantai.gov.cn)搜索并下载社保费补缴流程及所需材料。

咨询:我明年就到退休年龄,在单位缴了22年8个月的社保,想咨询我的养老金怎么计算。

回复:企业职工月基本养老金由基础养老金、个人账户养老金、过渡性养老金和烟台市地方补贴(33元)四部分组成。(1)基础养老金=(退休上年度省在岗月平均工资+本人指数化月平均缴费工资)/2×(1%×N);(2)个人账户养老金=个人账户储存额/计发月数;(3)过渡性养老金=本人指数化月平均缴费工资×账户前缴费年限(烟台市1996年1月建账)×1.3%。

咨询:我在外地工作,如果想注销社保卡怎么办?

回复:社保卡的正常注销方式是持卡人到社保卡发卡银行的即时制卡网点办理注销。如果持卡人在外地不方便回烟台办理注销手续的,可先通过爱山东APP、烟台市人力资源和社会保障局微信公众号或官网注销社保卡的社保功能。社保功能注销后,当事人即可在省内异地办理新的社保卡,待以后方便时再回烟台到原社保卡所属银行注销社保卡的金融功能。当一张社保卡的社保功能和金融功能都注销了,才算办完了整个注销业务。

张孙小娱 华元

社会保险 咨询台

烟台晚报与
烟台市社会保险服务中心 合办

记录一生 保障一生 服务一生

烟台农村商业银行股份有限公司 芝罘区惠安支行迁址公告

公告事由:迁址,由烟台市芝罘区大东夼西南街219号迁址至烟台市芝罘区通世路16号4号楼附17号。

机构名称:烟台农村商业银行股份有限公司芝罘区惠安支行

机构住所:烟台市芝罘区通世路16号4号楼附17号

机构编码:B1444S337060022

业务范围:许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务,经营范围以批准文件所列为准。

批准成立日期:2012年12月26日

发证日期:2023年12月13日

发证机关:国家金融监督管理总局烟台监管分局

联系电话:0535-6280542
0535-6255315